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Participe passé en -¢ ou infinitif en -er? LESCALADE

e Releve les participes passés

— « Si tu n’as jamais pu passer, tu ne passeras pas aujourd’hui.

Essaie de les remplacer par Redescendons. »

r J’izartm?es gatsses du 2_‘;’ louﬂ Javais attaqué le couloir. J’eus vite grimpé jusqu’au milieu.
groupe. L.st-ce possiole: N s Z . . . _ .

o Relove los verbos du La, bien calé du dos et des jambes, je regardai, au-dessus de moi,

I~ groupe écrits a Pinfinirif. 1€ petit arbuste incliné. C’était ’endroit ol nous avions renoncé
Essaie de les remplacer par 3 1’escalade. Méme en gagnant toute ma hauteur, je n’arrivais pas

décifinitifs du 2° ou du a toucher le tronc noueux. Il devait me manquer presque un
3° groupe. Est-ce possible?

< . . . . N )
o Quelle régle pourrais-tu metre et, pour le gravir, je ne trouvais plus rien ot m’accrocher.
emoncer ? ANDRE CHAMSON, Suite cévenole, Ed. Grasset.

e Un participe passé en -¢€ peut étre remplacé par un participe
passé du 2° ou du 3° groupe, mais jamais par un infinitif.

J'avais attaqué le couloir — Javais pris le couloir, mais non
pas Javais premdte...

e Un infinitif en -er peut étre remplacé par un infinitif du 2° ou du
3° groupe.

Je n‘arrivais pas a toucher — Je n‘arrivais pas a atteindre.
Apres les prépositions a, de, pour, on écrit I'infinitif.

Recopie. Mets la terminaison é ou er. Fais les accords
s’il y a lieu.

L’escalade termin..., nous rentrons. - Nous
n’avons pu termin. . . cette escalade. - Une pierre
aroul... sous mon pied. - Elle a failli tomb. . . sur

la téte. - Il faudra emprunt... ce chemin. - Le
rocher mouill. . . est glissant.

Recople. Ecris comme il convient les expressions

sutvantes.

class... des timbres - une terre labour... - des
cheveux mouill... - une creme a ras... - des
fleurs fan. .. - un travail termin. .. - expédi. .. un

colis - une route dévi... - des fleurs a coup. ..



